



集健康码、电子证照于一体,逐步实现“一码通” “苏城码”App上线啦!

5月25日,“苏城码”App正式上线启用。记者了解到,该App是由苏州市委政法委、苏州市公安局共同打造的苏州市电子身份码便民移动应用,集苏州市民健康码、电子证照等应用于一体,通过整合公安、司法以及综治等多部门社会治理服务,并在法律法规允许的条件下,逐步实现“一码在手,畅通苏州”。

高达



苏州警方供图

据介绍,“苏城码”App的出现,将会为苏州市民的生活带来巨大便利。首先,“苏城码”App将改变传统的健康信息展示方式。疫情防控期间,市民出行需要展示健康信息时,必须进入微信或者支付宝相关页面搜索苏城码,点击加载后出示给工作人员。现在只需一键登录“苏城码”App,即可完成健康码出示动作。

其次,“苏城码”App将改变传统的出行方式。以往,市民驾车出行,一定要揣上驾驶证、行驶证并且把它们放在触手可及又安全的位置。App推出后,遇到交警路面证件查验、交通违法行为简易程序处理(拟处理违法记分与驾驶证已有记分累计不超过11分的)、轻微交通事故快速处理,可直接拿出手机,通过“苏城码”App出示电子驾驶证、行驶证。

此外,“苏城码”App还将改变市民传统的生活质态。比如办理旅馆入住登记、进行网吧身份登记、办理积分入户……即便市民忘记携带实体身份证或居住证,有了“苏城码”App,只需手机一键登录,即可出示电子身份证或居住证。

而为了保障市民的个人信息安全,“苏城码”App还设置了一套贴心完善的安全机制。用户每次进入“苏城码”App时,需要输入手势密码或者通过人脸、指纹进行登录,防止手机在丢失、维修等情况下被他人获取电子证照信息。而用户通过“苏城码”App授权他人查看自己的电子证照信息时,电子证照上会显示时间戳、查看人的身份信息等相关水印,防止他人截屏保存之后作为他用。

目前,“苏城码”App的安卓、苹果版本均已推出,市民也可通过扫描官方二维码下载使用“苏城码”App。

苏州市公安局科技信息化处信息中心主任徐俊告诉记者,随着“苏城码”App的上线,预计在不久的将来,使用“苏城码”App不仅可以申办出行、养犬等各类与生活息息相关的公安便民服务,实现“一码通公安”,还能作为个人身份标签和凭证,用于小区出入、场馆出行、从业资格认证各个领域。同时,深度植入智慧AI应用,为市民提供更主动、更智能的管理和服务。同时,“苏城码”App也将融入苏州城市生活总入口——“苏周到”,助力苏州智慧城市建设。

瞧这群“奶奶辈”!线上直播拉丁舞

“one,two,three,four……”伴随着动感音乐和清脆的指令声,5月22日下午,在沧浪街道“乐龄云学堂”直播间里,三名60多岁的拉丁舞爱好者踩着音乐节拍优雅起舞,向大家展示拉丁舞的基本动作。这是“乐龄云学堂”第二期老人直播秀活动,由桂花社区老年拉丁舞队成员代表给老年朋友们开展线上拉丁舞展示和教学。

此次拉丁舞教学针对舞蹈零基础的老年朋友,内容设计通俗易懂,用现场解说、动作演示、直播间互动方式进行。桂花社区老年拉丁舞队指导老师郭进颖在直播间进行解说,由舞蹈队其他三名队员进行现场演示。直播活动还吸引了养蚕里社区一些舞蹈爱好者,在直播间跟着队员们现场学习。队员们分别展示了身体转动、八字胯转动、律动等拉丁舞基础练习动作,教大家如何控制身体、调整舞姿。随后播放音乐,队员们跟着节拍,从正面、侧面、背面展示了两种基础舞步,包含伦巴、桑巴、恰恰等多种元素。郭进颖介绍,跳拉丁舞对体态和身姿的要求很高,挺胸、收肋、直椎、收腹、提臀,通过跳拉丁舞能缓解脊椎变形弯曲状况,减少腰腹赘

肉,保持更好体态。此次直播展示中,年龄最大的成员已有69岁了,只见她们身材窈窕、舞姿轻盈,完全看不出已是“奶奶辈”了。她们用扭动的腰肢、变幻的舞步、满满的活力告诉大家,拉丁舞不是专属年轻人的舞蹈。

据悉,“乐龄云学堂”由姑苏区人社局主办、沧浪街道承办,4月下旬开展首期“苏惠保”知识普及和咨询指导直播活动后,受到辖区居民特别是老年朋友的欢迎。根据对老年人兴趣爱好调查和现场操作可行性,此次直播内容选择拉丁舞教学。不少喜爱跳舞的阿姨反映,疫情防控期间,团队活动已经停了很久,实在是憋闷难受。沧浪街道在“乐龄云学堂”推出线上舞蹈教学直播,提供舞蹈交流平台,一方面鼓励有舞蹈才艺的老人们在镜头前展示和PK舞姿,另一方面舞蹈爱好者们可以很便利地在家通过手机来学习、练习,与伙伴们一起线上共舞。

据悉,在疫情防控期间,沧浪街道积极探索“互联网+老年教育”的模式,展示老人们的优势和特长,丰富老年人的精神文化生活,提高基层为老服务水平。

张晓婷 何洁

沧浪街道创业公益集市传递爱心

“看一看,瞧一瞧,不但能淘到便宜好货,还能献爱心……”近日,姑苏区古胥门广场上热闹非凡,沧浪街道发起的第三届“美好盘门·阳光有你”创业公益集市热闹开市。由街道机关党支部、“大工委”成员单位、创业人员、爱心企业、社会组织提供的义卖物品摆满了30个摊位,众多市民积极参与,用这个特殊的方式传递爱心,助力点亮姑苏“夜经济”,度过了一个有意义的“520”。

此次公益集市在夜间举行,推出夜创业、夜生活的理念,助力“姑苏八点半”夜间经济发展,更好地满足群众品质化、多元化、便利化的消费需求。活动现场,摊位上摆满了物品,有厨具、背包、小家电、玩具等等,价格都比市场价便宜不少,吸引了不少市民驻足。

为助力疫情防控工作,街道辖区80后青年创业者梁巨星和他的创业团队带来了防护面罩、洗手液等防疫用品以及婴儿纸尿裤、婴儿专用保湿纸巾等母婴用品。

姑苏69文化创意产业园90后创业青年朱鹏则带来了西山当地的枇杷、枇杷膏、枇杷蜜等

时令产品。此时正值枇杷上市,西山枇杷果大多汁、皮薄肉厚又可口,深受“吃货们”的喜爱。最近,朱鹏和朋友一起去西山当地走访了两户患病、年事已高、家庭困难的枇杷种植户,亲眼看到果农们的困境,热心公益的朱鹏和他的朋友们便动用身边的资源和力量帮助这两户果农分拣、包装、运输枇杷,通过线上线下同步销售,助力解决枇杷销售问题。经过半个月的努力,目前销售量已达2000多斤。

据悉,此次爱心义卖活动中,沧浪街道6个机关党支部一齐出动,吸引了20多家创业企业和社会组织。此次义卖共筹得善款7000余元,其中除了义卖所得,还有一些居民、社工、党员、企业捐款。通过义卖筹集善款注入“美好盘门”社区梦想公益金,款项将定向用于街道辖区的无障碍环境建设工作,为残疾人、老人营造良好的生活和出行环境。

沧浪街道从2018年至2019年连续两年举办三场公益集市,今年是“美好盘门·阳光有你”创业公益集市举办的第三年,今后类似义卖还将不定期举行。

何洁

70多平方米的院子,种植有60多种花木 90后女租客打造了一座“小王子花园”

这几天,苏州工业园区东湖林语社区小区8幢一楼院子成为了“网红”,大家纷纷慕名前来“打卡”。原来,70多平方米的院子,种植的花木有60多种,俨然一个花园。值得一提的是,院子的主人并不是房主,是一名自由职业者,这套房子是她3年前租下的。

邱怡晴 何洁



“小王子”的丈夫给“小王子”在花园里拍照 通讯员供图

她建了座“小王子的花园”

租房子的常州姑娘名叫饶燕俊,因喜欢阅读《小王子》,她给自己取昵称“小王子”,小院自然也就叫“小王子的花园”。90后的“小王子”毕业于南京财经大学美术系,天生对美和自然的追求使她有着独特的审美和生活情趣。三年前,由于丈夫工作调动,她跟随丈夫从南京搬到了苏州。

“我丈夫很支持我。刚开始我们住的是高层,阳台不大。后来我去找中介换房子,一看到东湖林语这个院子的图片,我当场就跟房东签订了协议。”说起当初租下这个小院的情景,“小王子”满脸兴奋,“我在这里驻扎了三年多。”

“你进来的时候有没有发现我的院子门是歪的?”“小王子”指着淡蓝色的院门,“这些都是我手工做的,我没有上锁,为了就是让邻居能大大方方进来,与我一起欣赏

自然美景。”70多平方米的院子,种植的花木有60多种。她根据色彩搭配、季节以及光线、花的生长周期调整植物的布局和栽种。因为院子硬化,她只能在原有基础上在院子里采用花盆栽种。为了错落有致,她采购了各式各样的花盆,欧式、中式甚至有像维纳斯女神的花盆。童趣的她还对小鸟充满幻想,在花架上,她别出心裁放置了大大小小的鸟巢二十几个,做成了鸟巢架,尽管没有小鸟来安家,但是她始终期待着有一天小鸟能来这里感受自然与美好。

“房子是租来的,生活是自己的”

院墙上蔷薇花绽放得自然洒脱又热烈,几乎看不到院墙的栏杆;花间有“小王子”饲养的宠物——一只黑猫、一只橘猫,都是她收养的流浪猫,一只叫Lucky,一只叫芒果。“小王子”称,打理这

个小院确实耗时耗力,尤其是夏天,每天她都要至少花上三个多小时浇水。三年下来,她在花园上的投入也不知不觉超过了5万。但是,每当看到这些鲜花盛开的时候,她总是非常欣慰,觉得非常值得。

坐在花园里,看着或粉或紫或蓝或白的各式鲜花,翻看着自己喜欢的书,再侍弄一番花草,对“小王子”来说,这就是自己想要的自然的生活。

久而久之,“小王子”的院子名气越来越大,来做客的邻居也越来越多。他们纷纷向小王子讨教养护的方法,“小王子”也是毫无保留,将自己的养花经验“倾囊相授”。

“只是租的房子,为何这样花时间、花精力、花金钱去打理?”大家都很好奇。对此,“小王子”表示,房子虽然是租来的,但是生活是自己的。她的这个小院,邻居们都可以进来坐坐,聊聊天,这样也能很快融入这个社区、这个城市。

团结社区开展“垃圾分类 党员先行”活动

《苏州市生活垃圾分类管理条例》将于6月1日起施行,近日,苏州工业园区娄葑街道团结社区积极部署落实,开展了“垃圾分类 党员先行”的主题党日活动。

为积极响应全市推行生活垃圾分类减量工作,夏园新村从5月11日开始实行生活垃圾分类定时定点分类投放,将家庭生活垃圾分类按照有害垃圾、可回收垃圾、厨余垃圾、其他垃圾进行四分类。当天主题党日活动邀请了邦客邻里的

专业讲师为社区党员们讲解了垃圾分类的重要性以及如何正确投放垃圾。社区党总支成员也就前期赴独墅湖社区参观学习垃圾分类实际操作的心得与大家进行交流,对工作中较难开展的情况进行了讨论,并积极找寻解决办法。会后,垃圾分类指导员还带领社区党员们实地学习社区垃圾分类点位的分布以及投放规则,认真落实“垃圾分类、党员先行”先锋行动。

夏雯 何洁